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ODALARA 22 SAYILI GENELGE

Tnrkiye Halk Bankasr Anonim $iketince Esnaf ve SanatkArlar IGedi ve Kefalet
Kooperatifleri (ESK(K) kefaletiyle veya dolrudan esnaf ve sanatkarlara kullandrnlmrg olup
bakiyesi 2016 yrlma deweden kediler ile, lllD016 - 3111212016 tarihleri arasrnda (bu tarihler
dahil) bankac rk usul ve esaslan gergevesinde Tiirkiye Esnaf ve Saratkarlar Kredi ve Kefalet
Kooperatifleri Birlikleri Merkez Birliline (TESKOMB) baEh bdlge birliklerine ortak olan ESKKK
kefaletiyle veya ESKKK kefaleti olmaksrzm T.Halk Bantasrnca dogrudan esnaf ve
sanatkarlara kullandrr an kedilere iliskin 2015/8297 sayth Bakanlar Kurulu Karan
1611212015 t?nitli ve 29564 sayrh Resmi Gazetede yayrmlanmrfttr.

Sdz konusu Karaia g6re;

1-2016 yrlmda kullandrnlacak kediler ile ijnceki yrllarda kullandrrrlan kedilerden bakiyesi
2016 yrhna deweden kedilere, ikinci, iiqiinct, ddrdiincii ve beqinci fikalar kapsammda
kullandrnlan kediler harig olrnak iizere % 50 faiz indirim oram uygulamr.

2-3111211960 tarihli ve 193 sayrh Gelir Vergisi Kaaumnun 9 uncu maddesinde belirtilen
geleneksel, kiiltiirel, sanatsal deperi olankaybolmaya yiiz tutan meslek kollannda (el
dokuma iqleri, bakrr iflemeciligi, gini ve qdmlek yaprmr, sedefkakma ve ahiap oyma igled,
kaEkgrhk, bastonculuk, semercilik, yazmacrl*, yorgancrhk, kegecilik, liile ve oltu tatr
i$qiliEi, 9ank9r1*, yemenicilik, oyacrhk ve bu iqlere benzerlik gijsterdikle Maliye
Bakanlgmca kabul edilen) faaliyet gdsteren ve "Esnaf Vergi Muafiyet Belgesi" sahibi
esnaf ve sanatkarlara bu Karar kapsamrnda 2016 yrhnda kullandrnlacak kediler ile ijnceki
yrlda bu kapsamda kullandrrrlan kedilerden bakiyesi 2016 ytlma devreden kediler igin 7o
100 faiz indirim oranr uygulanacaktr.

3-5/6/1986 tarihli ve 3308 sayll Mesleki Egitim Kanunu kapsamnda kredi baqmru tarihi
itibanyla en az 3 yllhk ustaLk belgesinesahip olan ve ustallk belgesi ile ilgili rneslek
kolunda son 1 yrl iginde kendi adrna i$letme kurdugunu belgeleyen girigimci esnaf ve
sanatkarlara bu Karar kapsamrnda 2016 yrlnda kullandrnlacak kediler ile dnceki yrlda bu
kapsamda kullandrrrlan kedilerden bakiyesi 2016 yrhna devreden kediler igin '/, 100 faiz
indirim oram uygulanacaktrr.

4-Esnafve sanatkarlann makine, ekipnan ve demirba! ahmlan, b yeri modernizasyonu
yeya hammadde ve diiner sermayeihtiyaglanmn karqrlanmasr amaclyla 30 000.-TL'ye
kadar % 100 faiz indirim oranr uygulanarak kredi kullandmlabilecektir' Bu fikra
kapsammda bagvr-uuda bulunadann kredi kullamm arnacrnt yazrh olarak taahhiit etmeleri
zorunludur. Bu imkandan bakiyesi 2016 ylma devreden kedi borcu bulunanlar
vararlanamaT.



5-Kiiqiik ve Orta Olgekli igletmeleri celiqtirme ve Destekleme idaresi Baqkanh[r
(KOSGEB) tarafindan saglanan hibe ve faizsiz hedi desteginden yararlananlar harig olmak
tizere; KOSGEB Giritimcilik Destek Programrnr bitiren, baSvuru tarihinde 30 yatmr
tamamlamamrg olatr genq girilimci esnaf ve sanatkarlara KOSGEB tarafindan
onaylanan projel€dni Bankaya sunmalan duumunda 100,000.-TL'ye kadar o/o 100 biz,
indirim orant uygulanarak laedi kullandrnlabilecektir. Bu imkandan bakiyesi 2016 yrhna
deweden kedi borcu bulunanlar yararlanamaz.

6-ikinci, 09iincii, ddrdiinoii ve betinci fikralar kapsarmnda kredi kullanacak olanlann hibe
destefinden yararlarunad danna dair KOSGEB'den yazr getirmeleri zorunludur.

Ertelenmil, taksitlendirilmit, tasfiye olunacak alacaklar hesabrnda borcu bulunan
veya yeniden yap andrnlmq kredi borcu olup geri iideme siireci devam eden esnaf ve
satratkarlara, borglaruun tamamr Bankaya ddenmeden bu Karar kapsamrnda higbir $ekilde kredi
aQllmayacaktlr.

Bu Karar kapsanmda kredi kullandnlacak esnaf ve sanatkarlara, gedye ditniik bir yrllk
siire dikkate alnarak bir yrlhk stire iginde en fazla iki defa faiz indirimli kedi
kullandrnlabilecektir.

Diler kamu kurum ve kurulutlarrmn faiz vehteya hibe destefii niteliEindeki
desteklerinden faydalanan esnaf ve sarelkarl&ra bu Karar kapsamrnda aynr igletme igin
aytrl kotruda faiz itrdirimli kr€di kullandrr mayacaktrr.

Aytrc4 2110112015 tarihli ve 2015/7183 sayh Bakanlar Kurulu Kann uyannca halen
yiiri.irliikte bulunan birinci, ikinci, tigiincii fika kapsamrndaki krediler 2015/8297 sayrh Bakanlar
Kurulu gerelince l/l/2016 tarihinden itibaren devam edec€k olup; ddrdiincii ve beginci frhalar
kapsamrnda yer alan krediler ise 2015/8296 saFh Bakanlar Kurulu Karanna gOre 1611212015 tulhi
itibariyle yiidhluge gimi$tir.

Bu itibarla; Odalan za baEh tiim esnaf ve sanatkarlanmza dq.uulmasr iqin bilgilerinize rica
ederiz.
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